



### भारत-ऑस्ट्रेलिया पहला टेस्ट

## मैच में दिखी ईशांत की गेंदबाज की धार

ऑस्ट्रेलिया ने लंच तक दो विकेट 57 रन पर गंवा दिए थे। ईशांत शर्मा ने उनकी पारी की तीसरी गेंद पर आरोन फिच (0) को आउट किया। ख्वाजा और टेस्ट क्रिकेट में पदार्पण कर रहे सलामी बल्लेबाज मार्कस हैरिस (26) ने कुछ देर संभलकर खेलने की कोशिश की। दोनों ने 20.4 ओवर में 45 रन जोड़े। यह भारत के शीर्ष चार विकेटों से लिए हुए किसी भी साझेदारी से बड़ी थी। भारतीय तेज गेंदबाजों ने काफी रफ्तार के साथ गेंद डाली। बुमराह ने तो एक समय 150 किमी की गति से भी गेंदबाजी की लेकिन कई बार अच्छी लैंथ नहीं पकड़ सके। अश्विन को 12वें ओवर में गेंद सौंपी गई जिसने हैरिस को परेशान किया। लंच से पहले हैरिस को अश्विन ने सिली प्लाइट पर लफकाया। इससे पहले मोहम्मद शमी (छह) दूसरे दिन जोश हेजलवुड की पहली ही गेंद पर आउट हो गए जिन्होंने विकेट के पीछे कैच थमाया। इसके साथ ही भारतीय पारी का अंत हो गया। ऑस्ट्रेलिया के लिये हेजलवुड ने 52 रन देकर तीन विकेट लिए जबकि मिशेल स्टार्क, पैट कमिंस और नाथन लियोन को दो दो विकेट मिले।

## बराबरी पर आ चुका है मैच, कंगारूओं को ज्यादा रन बनाने से रोकना होगा : अश्विन

एडिलेड 07 दिसम्बर (ए)। ऑस्ट्रेलिया को पहली पारी में मुश्किल में डालने के बाद भी भारतीय स्पिनर रविचंद्रन अश्विन को लगता है कि यहां खेले जा रहे पहले टेस्ट मैच में मुकामला बराबरी पर है और हर रन काफी महत्वपूर्ण होगा। भारत ने शानदार गेंदबाजी के दम पर ऑस्ट्रेलिया को शुक्रवार को दूसरे दिन सात विकेट पर 191 रन बनाते दिये। इससे पहले दिन की पहले ही गेंद पर भारतीय पारी



250 रन पर सिमट गई। मैच में अब तक तीन विकेट लेने वाले अश्विन ने दिन के खेल के बाद कहा, 'हमें लगता है कि हमने उन्हें कड़ी चुनौती दी है और दोनों छोर से उन पर दबाव डाला।'

### हर रन काफी अहम होने वाला है

अश्विन ने कहा, 'हम तेज गेंदबाजी आक्रमण और स्पिन गेंदबाजी आक्रमण को अलग-अलग नजरिये से नहीं देखते। हम इसे पूरी गेंदबाजी इकाई की तरह देखते हैं क्योंकि एक के बिना दूसरे का अस्तित्व नहीं।' ऑस्ट्रेलियाई टीम 59 रन से पिछड़ रही है और उसके तीन विकेट बाकी हैं लेकिन अश्विन ने कहा टेस्ट मैच अभी बराबरी पर है। उन्होंने कहा, 'मैंने चाय से पहले और बाद में लगातार 22 ओवर गेंदबाजी की ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि हम उन्हें ज्यादा रन न बनाते दें। मैं अब तक इस बराबरी का मैच मान रहा हूँ। आगे जो भी लय पकड़ेगा मैच में उसके जीतने का मौका ज्यादा होगा। यहां से हर रन काफी अहम होने वाला है।' पिच के बारे में पूछे जाने पर उन्होंने कहा, 'मुझे लगा कि गेंद कल रुक कर आ रही थी। आज निश्चित तौर पर पिच थोड़ी धीमी हुई है।'

# भारत के खिलाफ बटे ने बनाया करियर का पहला रन

## देख मां की आंखों में आ गए आंसू

एडिलेड 07 दिसम्बर (ए)। हर किसी मां-बाप का सपना होता है कि उनका बेटा एक दिन बड़ी कामयाबी हासिल करे। जब उस मुकाम को बेटा हासिल कर लेता है तो फिर घरवालों की खुशी का ठिकाना नहीं रहता। भारत के खिलाफ ऑस्ट्रेलिया की तरफ से 26 साल के एक खिलाड़ी ने डेब्यू किया। उन्होंने जैसे ही भारत के खिलाफ अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट का पहला रन पूरा किया तो दर्शकों के बीच बैठी उनकी मां की आंखों में खुशी के आंसू आ गए। यह खिलाड़ी है बाएं हाथ से खेलने वाले मार्कस हैरिस जो बतौर ओपनर भूमिका निभाते हैं। टेस्ट के दूसरे दिन ऑस्ट्रेलिया के लिए ओपनिंग करने आरोन फिच और हैरिस उतरे। फिच तो 0 पर आउट हो गए लेकिन पहला मैच खेल रहे हैरिस को खुद को साबित करना था और उन्होंने किया भी। ऑस्ट्रेलिया के लिए दूसरा ओवर जसप्रीत बुमराह फेंके आए। बुमराह ने पहली गेंद फेंकी जिसपर हैरिस ने 3 रन बटोरे। हैरिस ने अभी पहला रन पूरा किया ही था कि पूरा स्टेडियम तालियों की आवाज से गुंज उठा। यह लम्हा हैरिस के लिए कभी ना भूला पाने वाला होगा क्योंकि उन्होंने अपने परिवार के सामने क्रिकेट करियर का पहला शॉट खेल जीवन का सपना साकार किया।

### खेली संघर्ष भरी पारी

बुमराह और ईशांत शर्मा की तेज गेंदबाजियों के सामने ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाजों का ठिकाना आसान नहीं था। लेकिन हैरिस ने इस बीच संघर्ष भरी पारी खेली और दिखाया कि वह लंबी रस के घोड़े साबित हो सकते हैं। हैरिस को शुरूआती 11 ओवरों में भारतीय तेज गेंदबाज ज्यादा परेशान नहीं कर सके। यह देख करान विराट कोहली ने हैरिस के खिलाफ नई रणनीति अपनाते हुए स्पिनर रविचंद्रन अश्विन को गेंद सौंपी और वह कामयाब भी हो गए। मैच के 22वें ओवर की पहली ही गेंद पर हैरिस ने मुस्ली विजय के हाथों में कैच थमाकर अपना विकेट गंवा दिया। वह 57 गेंदों का सामना करते हुए 3 चौके लगाए और 26 रन बनाकर पवेलियन लौटे।

### जड़ चुके हैं दोहरा शतक

21 जुलाई, 1992 को जन्में इस खिलाड़ी का पूरा नाम मार्कस सिंक्लेयर हैरिस है। उन्होंने प्रथम श्रेणी क्रिकेट में खेले 68 मैचों में 35.49 की औसत से 4150 रन बनाए हैं। इसमें वह दोहरा शतक भी जड़ चुके हैं। हैरिस के नाम नाबाद 250 रनों की पारी खेलने का रिकॉर्ड है। इसके अलावा 9 शतक और 17 अर्धशतक शामिल हैं।

## जसप्रीत बुमराह ने फेंकी सबसे तेज गेंद, रफ्तार जानकर रह जाएंगे हैरान

एडिलेड 07 दिसम्बर (ए)। भारत-ऑस्ट्रेलिया के बीच एडिलेड में पहले टेस्ट मैच को जीतने के लिए जंग जारी है। तेज पिचों पर गेंदबाज भी अपना कहर बटाने में पीछे नहीं हैं। भारतीय तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह ने ऑस्ट्रेलिया की पहली पारी के दौरान एक ऐसे गेंद फेंकी जिसकी रफ्तार देख सब हैरान हो गए। दरअसल, बुमराह ने इस मैच में 153.25 किलोमीटर प्रति घंटा की रफ्तार से अब तक की सबसे तेज गेंद फेंकी। आमतौर पर जब बुमराह गेंदबाजी करते हैं तो उनकी रफ्तार 142-143 किलोमीटर प्रति घंटा के आसपास रहती है। लेकिन ऑस्ट्रेलिया में उनकी स्पीड को एक नई उड़ान मिली है। बुमराह ने यह गेंद 8वें ओवर में मार्कस हैरिस के खिलाफ डाली थी।

# भारतीय गेंदबाजों का बोल वाला, ऑस्ट्रेलिया 191/7

एडिलेड 07 दिसम्बर (ए)। अनुभवी आफ स्पिनर अर अश्विन ने ऑस्ट्रेलियाई शीर्षक्रम को सस्ते में समेट दिया जबकि तेज गेंदबाजों ने रनगति पर अंकुश लगाकर पहले क्रिकेट टेस्ट के दूसरे दिन शुक्रवार को भारत का पलड़ा भारी कर दिया। ऑस्ट्रेलिया के लिए आखिरी सत्र में ट्रेविस हेड (नाबाद 61) और पैट कमिंस (10) ने 50 रन की साझेदारी की लेकिन आखिर में कमिंस के आउट होने से भारत ने फिर दबाव बना दिया।



विकेट के पीछे कैच दे बैठे। इसके बाद ईशांत ने ऑस्ट्रेलियाई कप्तान टिम पेन (पांच) को उसी अंदाज में पवेलियन भेजा। ऑस्ट्रेलिया के छह विकेट 127 रन पर गिर गए जिसके बाद हेड और कमिंस ने सातवें विकेट के लिये अश्विनकी साझेदारी की। हेड ने अपना दूसरा टेस्ट अर्धशतक 103 गेंदों में पूरा किया। कमिंस को बुमराह ने पगबाधा आउट किया।

### लंच के बाद अश्विन की फिरकी का चला जाहू-लंच के बाद अश्विन ने

ऑस्ट्रेलिया के दो बल्लेबाजों को आउट किया। पहले शॉन मार्श (दो) ने लंच के तुरंत बाद अपना विकेट गंवा दिया। पहले ही ओवर में अश्विन को आक्रमक शॉट खेलने के प्रयास में वह आउट हो गए। उस समय ऑस्ट्रेलिया का स्कोर तीन विकेट पर सिर्फ 59 रन था। उम्मान खन्ना (28) और हैडस्कांभ ने चौथे विकेट के लिये 28 रन जोड़े। हैडस्कांभ ने मोहम्मद शमी को कुछ शुरूआती चौके लगाकर रनगति को आगे बढ़ाया। अश्विन ने 40वें ओवर में खन्ना को आउट करके इस साझेदारी को तोड़ा। वह विकेट के पीछे ऋषभ पंत को कैच देकर आउट हुए। भारत ने डीआरएस रिज्यू पर यह विकेट हासिल किया।

### ऑस्ट्रेलिया का दिग्गज क्रिकेटर बोला

## खत्म हो चुका है रोहित शर्मा का टेस्ट करियर

सिडनी 07 दिसम्बर (ए)। एडिलेड में भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच खेले जा रहे पहले टेस्ट के दौरान सभी क्रिकेट फैंस की नज़रें 10 वहीने बाद टेस्ट टीम में वापसी कर रहे रोहित शर्मा पर टिकी हुई थीं। लेकिन रोहित ने खराब शॉट खेलकर जिस तरह अपना विकेट गंवाया, उसके लिए



उनकी दिग्गज क्रिकेटर निंदा कर रहे हैं। इसी कड़ी में अब ऑस्ट्रेलिया के पूर्व व्हेयर इयान चैपल ने तो साफ कह दिया है कि रोहित का टेस्ट करियर खत्म है। रोहित के खराब प्रदर्शन की जब सोशल साइट्स पर जमकर आलोचना हो रही थी तभी इयान चैपल ने कहा कि वह सिर्फ अपनी क्षमताओं को बर्बाद कर रहे हैं।

मेरे लिए यह उनके टेस्ट करियर का अंत है। ऐसा हो सकता है कि काफी लोग मेरी बात से सहमत ना हों लेकिन जिस तरह से रोहित टेस्ट मैच के पहले दिन आउट हुए उन्होंने निराश किया। बात दें कि रोहित जब क्रीज पर आए तब टीम इंडिया संघर्ष कर रही थी। लेकिन रोहित ने चित्त परिचित अंदाज में अपने शॉट खेलने जारी रखे। बात तब बिगड़ी जब ऑस्ट्रेलियाई स्पिनर नाथन लियोन को एक छक्का मारने के बावजूद अगली ही गेंद पर रोहित ने दोबारा शॉट लगा दिया। यह बॉल रोहित के बल्ले पर सही तरीके से नहीं आई। फलस्वरूप रोहित को अपना विकेट गंवाना पड़ा।

## फ्रांस ने ओलंपिक चैंपियन अर्जेंटीना को हराकर फ्रांस ओवर में बनाई जगह

भुवनेश्वर 07 दिसम्बर (ए)। सबसे कमजोर मानी जा रही फ्रांस की टीम गुरुवार को पूल ए में अर्जेंटीना को 5-3 से हराकर टूर्नामेंट का सबसे बड़ा उलटफेर किया और पुरुष विश्व कप हकी को फ्रांसओवर में अपनी जगह सुरक्षित की। न्यूजीलैंड और स्पेन के बीच मैच 2-2 से ड्र ट्यूने के बाद विश्व में 20वें नंबर के फ्रांस को फ्रांसओवर में जगह बनाने के लिये इस मैच में हर हाल में जीत चाहिए थी और वह इसी इरादे के साथ मैदान पर भी उतरा। अर्जेंटीना इस हार के बावजूद छह अंक लेकर पूल में शीर्ष पर रहा लेकिन फ्रांस चार अंक के साथ दूसरा स्थान हासिल करने में सफल रहा। न्यूजीलैंड के भी चार अंक हैं लेकिन गोल अंतर में फ्रांस बेहतर रहा। इस तरह से स्पेन शुरूआती चरण में ही बाहर हो गया। टूर्नामेंट के प्रारूप के अनुसार चारों पूल से शीर्ष पर रहने वाली टीमों सीधे क्वार्टर फाइनल में पहुंचेगी जबकि दूसरे और तीसरे स्थान की टीमों बाकी बचे चार स्थानों के लिये क्रासओवर में खेलेंगी।

# क्वार्टरफाइनल में जगह बनाने उतरेगा भारत

### हॉकी विश्वकप

भुवनेश्वर 07 दिसम्बर (ए)। मेजबान भारतीय टीम यहां कलिंगा स्टेडियम में शनिवार को जब कनाडा के खिलाफ पूल सी मुकामले में उतरेगी तो उसका लक्ष्य हॉकी विश्वकप टूर्नामेंट के क्वार्टरफाइनल में सीधे जगह बनाना होगा। विश्वकप के फॉर्मेट के अनुसार चारों पूल से शीर्ष टीमों को सीधे क्वार्टरफाइनल में प्रवेश मिलना है जबकि दूसरे और तीसरे स्थान पर रहने वाली टीमों क्रॉस ओवर मैच खेलेंगी और क्रॉस ओवर मैच जीतने वाली टीम पहले से ही क्वार्टरफाइनल में पहुंच चुकी दूसरे पूल की टीम से भिड़ेगी। पूल ए से ओलंपिक चैंपियन अर्जेंटीना और पूल बी से विश्व की नंबर एक टीम ऑस्ट्रेलिया क्वार्टरफाइनल में जगह बना चुके हैं। अभी पूल सी और पूल डी की शीर्ष टीमों का फैसला



होना बाकी है। पूल सी में भारत फिलहाल दो मैचों में एक जीत और एक ड्र के साथ चार अंक लेकर चोटी पर है। विश्व की तीसरे नंबर की टीम बेल्जियम के भी दो मैचों में एक जीत और एक ड्र के बाद चार अंक हैं लेकिन वह गोल औसत में पिछड़कर दूसरे स्थान पर है। रानिवार को इस पूल में पहला मुकामला बेल्जियम और दक्षिण अफ्रीका का होगा जिसके बाद भारत और कनाडा की टीमों भिड़ेगी। बेल्जियम और दक्षिण अफ्रीका के मैच के परिणाम से भारत के सामने स्थिति स्पष्ट हो जाएगी कि उसे अपने मैच में क्या करना है। कल पूल ए में फ्रांस ने जिस तरह का सनसनीखेक प्रदर्शन करते हुए ओलंपिक चैंपियन और विश्व की दूसरे नंबर की टीम अर्जेंटीना को 5-3 से हराया था, उसे देखते हुए बेल्जियम और भारत दोनों को ही अपने प्रतिद्वंद्वियों से सतर्क रहना होगा। भारत इस समय विश्व रैंकिंग में पांचवें स्थान पर है जबकि कनाडा की टीम 11वें स्थान पर है।

## तीरंदाज दीपिका कुमारी जल्द करेंगी सगाई

### जानें कौन है होने वाला मंगेतर

नई दिल्ली 07 दिसम्बर (ए)। तीरंदाजी में भारत की सबसे बड़ी उम्मीद दीपिका कुमारी 10 दिसंबर को सगाई करने जा रही हैं। 24 साल की दीपिका ने टीम के साथी तीरंदाज अतानु दास को ही अपना जीवनसाथी चुन लिया है। सगाई का कार्यक्रम रांची के निकट दीपिका के गांव रातू में होगा। शादी अगले साल नवंबर या दिसंबर में होने की संभावना है। दोनों की मुलाकात पांच साल पहले कोलंबिया में हुए विश्व कप के दौरान हुई थी। दीपिका और अतानु ने यहां मिश्रित युगल में कांस्य जीता था।

### अलग जाति के कारण मां-बाप को मजाना पड़ा दीपिका को

बताया जाता है अतानु ने जब दीपिका के सामने पहली बार प्यार का इजहार किया था, तब दीपिका ने इसे ठुकरा दिया था। दरअसल दीपिका अतानु के अलग जाति और राज्य के होने चिंतित थी। लेकिन जब अतानु और दीपिका की मुलाकातें बढ़ने के कारण प्यार परवाण चढ़ने लगा तब दीपिका ने अपनी मां-बाप को शादी के लिए मना दिया।

## वोटर लिस्ट से नाम गायब होने पर भड़की ज्वाला

### नईदिल्ली 07 दिसम्बर

(ए)। राजस्थान और तेलंगाना में विधानसभा चुनाव को लेकर वोटिंग चल रही है। क्या आम, क्या खास, हर कोई अपने वोट का इस्तेमाल करने के लिए पोलिंग बूथ पर पहुंच रहा है, लेकिन बैडमिंटन स्टार ज्वाला गुप्ता अपना वोट डालना तो दूर पोलिंग बूथ तक भी नहीं पहुंच पाई और इसकी सबसे बड़ी वजह है वोटर लिस्ट में उनके नाम ना होना। जिस पर ज्वाला भड़क उठीं और उन्होंने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट कर अपनी नाराजगी जाहिर की। वहीं दिल्ली के सीएम सिसोदिया ने भी वोटर लिस्ट में ज्वाला गुप्ता का नाम ना होने पर सवाल उठाए और चुनाव आयोग को आड़े हाथ लेते हुए जमकर बरसे।

### वोटर लिस्ट में नाम ना होने पर ज्वाला ने कहा- ये कैसा निष्पक्ष चुनाव

वोटर लिस्ट में नाम ना होने और अपना वोट ना डाल पाने से नाराज ज्वाला गुप्ता ने अपने दिवंगत अकाउंट से दो टूट कर कहा। अपने पहले ट्वीट में ज्वाला ने लिखा, 'ऑनलाइन जांच के बाद भी मुझे आश्चर्य हो रहा है कि वोटर लिस्ट से मेरा नाम गायब है। वहीं अपने दूसरे ट्वीट में उन्होंने लिखा, 'आखिर ये कैसा निष्पक्ष चुनाव है, जब मेरा नाम ही अजीब तरीके से लिस्ट से गायब है। वहीं ज्वाला के ट्वीट के बाद उनके फैंस ने अलग-अलग प्रतिक्रियाएं दीं। उनके ट्वीट के बाद एक यूजर ने लिखा कि उनके



Badminton Champion, Arjuna awardee, 2 times Olympian @guttajwala asks - 'wheresmyvote' Any answer Election Commission of India?

परिवार का नाम भी वोटर लिस्ट में नहीं है, जबकि उनका परिवार पिछले 30 साल से हैदराबाद में रह रहा है। ज्वाला के ट्वीट के बाद सिसोदिया ने किया ट्वीट, चुनाव आयोग पर जमकर बरसे। ज्वाला गुप्ता के वोट ना डाल पाने की जानकारी मिलने के बाद दिल्ली के डिप्टी सीएम मनीष सिसोदिया ने एक ट्वीट कर चुनाव आयोग पर जमकर निशाना साधा। अपने ट्वीट में सिसोदिया ने लिखा, 'बैडमिंटन चैंपियन, अर्जुन अवार्डी पूछ रही हैं कि उनका वोट कहाँ है? क्या चुनाव आयोग के पास हस्तका कोई जवाब है? ओह! मुझे लगता है आप बीजेपी वॉर रूम में रणनीतियां बनाने में व्यस्त होंगे। वहीं मनीष सिसोदिया के बाद दिल्ली के सीएम केजरीवाल ने भी इस पर प्रतिक्रिया देते हुए एक ट्वीट किया। अपने अधिकारिक ट्विटर अकाउंट से एक ट्वीट पोस्ट कर केजरीवाल ने लिखा कि चुनाव के मौसम में चीजें पूरे देश में हो रही हैं।